

深夜,男子醉酒跳河 90后民警拼尽全力把他往岸上推

12月6日,泰州兴化一男子为情所困,醉酒后跳河自杀。90后民警庄祖光赶到现场,男子却情绪激动往河中央游去。庄祖光立刻跳下河救人,并不停劝说,其间险些溺水。10多分钟后,男子终于被感动,开始往回游,然而此时庄祖光精疲力尽不断下沉……



扫码看视频

通讯员 胡涛涛 马琪琳 现代快报+ZAKER南京记者 毛晓华



救援现场



石某向庄祖光送上锦旗 通讯员供图

为救人,民警好几次险些溺水

“不好了,这边有人落水!”12月6日晚11点35分,泰州兴化市公安局张郭派出所接到报警称,张郭菜场附近有有醉酒落水。

接警后,值班民警庄祖光立即带领队员赶赴现场。到达现场后,庄祖光发现这名醉酒男子正趴在河边,嘴里说着一些“不想活”的话。他试图靠近劝说,谁知该男子非常抵触,情绪激动,转头就往河中央游去。

情况危急,庄祖光果断脱掉外套,一头扎进河中救援。河水冰冷刺骨,下水的一瞬,庄祖光的双腿就麻了。“你千万别想不开,大冬天的有什么回去再说!”看着还在往前游的男子,庄祖光急得一边劝,一边用双手向前划动。

“来,把手给我,我拉你上去!”谁知庄祖光越靠近,男子就越躲着他。

河水忽深忽浅,庄祖光一脚踩进深水时,被河水连呛了好几口,脑子瞬间空白。可一想到人还没救上来,他挣

扎着继续向男子游去,好不容易追上了男子,但对方体型偏胖,庄祖光根本拽不动。他只能拼尽全力,一边劝说,一边试图将男子推向岸边。

在现场所有人劝说下,男子终于燃起求生欲望,开始随着庄祖光慢慢游向岸边。可此时的庄祖光已筋疲力尽,不断往下沉,其间几次险些溺水。

幸好河边停靠着一艘废船,庄祖光一把抓住船上挂着的轮胎,随后在同行队员的帮助下,二人成功上岸。

上岸后的庄祖光一下子瘫坐在地上,心中绷紧的弦终于松了下来。

“用近乎乞求的语气劝他上岸”

据了解,该男子姓石,是湖南人,在兴化张郭打工,因情感问题,喝醉冲动之下欲跳河轻生,同伴劝阻无效遂打电话报警。后来民警将男子送至租住的房屋,让他换好衣服,交由其朋友照看才离开。

“值班时接到了一个醉酒落水的报警,我出警前刻意没穿保暖衣裤,防止

下水救人造成阻碍。”7日凌晨1点多,庄祖光将此次救援过程发到了朋友圈,字里行间充满了真情实感。他说,当看到对方往深水区游去的瞬间,三年没有下水的自己想都没想,脱掉外套就跳了下去。可当自己一头扎进深水区而且呛了一口水后,一瞬间脑子一片空白。“之后想到了我的父母、妻子和尚未出世的孩子,心中有些绝望,可一想到对方还在水里,我游向他身边,用近乎乞求的语气劝他上岸……”

庄祖光写道,幸亏岸边有一艘废弃的船,两人最终抓住轮胎获救,“脱下湿漉漉的衣服回到宿舍,洗了个澡,吐了几次污水,坐在椅子上泡了杯热茶,才发现手抖得厉害,拿起手机给妻子打电话报了平安,呼吸才逐渐平稳。”

庄祖光说,希望大家珍爱生命,“我也会恪尽职守,无愧于这身警服。”

12月8日下午,石某特地来派出所向救命恩人庄祖光送上一面锦旗,上面写着“英勇无畏、舍己救人”八个大字,以表达感激之情。

这就是青年人的担当

徐州98后退伍大学生捐髓救人 他说,能帮到别人更多,为什么不去做呢

12月8日,徐州98后退伍大学生李梦楠完成了造血干细胞的采集捐献。他是徐州市捐献造血干细胞年龄最小的志愿者,将为异地一名8岁血液病女童送去生的希望。



扫码看视频

通讯员 霍玉晶 现代快报+ZAKER南京记者 张晓培



李梦楠进行造血干细胞采集 通讯员供图

当天上午8点,22岁的李梦楠准时来到徐医附院单核细胞采集室,面对一上午的采集,他表现得十分轻松,眼神里透着坚定,“能配型成功,我很幸运,肯定要捐献,这是我们年轻人该有的担当。”

2015年,李梦楠圆了自己儿时的梦想,入伍当兵,也正是这一年他开始了献血。两年后退伍回到徐州,李梦楠就读于徐州工业职业技术学院,献血这件事,他一直坚持了下来。“当兵就是为人民服务,其实我感觉也是一种奉献。退伍了,我就以献血这种方式继续奉献吧。”李梦楠说,在2018年的一次献血过程中,一名护士问他要不要加入中华骨髓库志愿者的队伍,他毫不犹豫地答应了,采集了血样,签了协议,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

“能帮到别人更多,我为什么不去

做呢?”就这样,李梦楠加入中华骨髓库后,虽然也想过或许有人需要自己的帮助,但又感觉不真实。“配型太难了,概率太小了。”今年3月,李梦楠突然接到徐州市鼓楼区红十字会工作人员的电话,得知自己与一名患者的HLA初配型成功,他立即答应进一步做高分辨检测。

高分辨检测成功,李梦楠没有丝毫犹豫,12月3日入住徐医附院,进行捐献前的各项准备。“这是一个生命在等待救援,我感觉年轻人更应该为社会多做贡献,为他人提供力所能及的帮助。”李梦楠告诉现代快报记者,他要捐献的事父母很支持,但采集的日期没有告诉父母。他说等采集完回家再告诉他们,以免他们担心。

经过3个多小时的采集,共采集造血干细胞混悬液152毫升。李梦楠笑着说,

一切顺利,自己身体没有任何不舒服,希望这些造血干细胞能挽救孩子的生命。

当天上午,小患者所在医院的工作人员也来到采集现场,将患者和家人的感谢信亲手交给了李梦楠。记者注意到,信上出现最多的字眼就是“感恩”“感谢”,小患者妈妈这样写道:“未来我将带着我的孩子像您一样,做一个善良的人,一个有益于社会的人。”另一张红色的纸上,一个手拿篮球的运动男生画得非常形象,这是小患者眼中救命恩人的模样。“叔叔,谢谢您的帮助,这是我画的,送给您,希望您身体健康,一切顺利。”

当天,患者所在医院的工作人员带着满载爱与祝福的造血干细胞返回医院,将尽快把生命火种输入患者体内。李梦楠成为徐州市98例、全省866例、全国10560例造血干细胞捐献者。

扶持与创新,工商银行南京分行为南京经济发展注入“工行力量”

经济是肌体,金融是血脉。近年来,工商银行南京分行发扬“勇往直前,勇争一流”的企业文化精神,坚持“实施转型升级工程,打造卓越城市分行”,牢固树立了同业领军地位。

自2004年开启小微金融业务以来,工行南京分行累计服务小微客户超50000户,三年来累计发放普惠贷款330亿元。2020年普惠贷款增速高于所有贷款增速40个百分点,近三年平均增幅超60%;普惠贷款利率率年均降幅近10%,三年来累计为小微企业减费让利近4亿元。

今年疫情爆发以来,工行南京分行与小微企业风雨同舟,通过延本延息、无还本续贷等方式为15000户小微企业缓解融资压力,通过经营快贷、工银创e贷等信用贷款产品

为南京地区1.2万户小微企业主动核定纯信用方式授信121亿元,获得了市总工会颁发的服务小微企业“南京市五一劳动奖状”及市总工会、地方金融监督管理局、市金促会共同颁发的“有功单位”等荣誉。

此外,工行南京分行还持续优化网点布局,近三年共完成了75家网点的升级改造工作,线下渠道进一步优化。与此同时,依托工商银行强大的ECOS智慧金融生态系统,工行南京分行融合“服务+、智慧+、场景+、安全+”全力打造南京人心中满意的银行。早在2017年,工行南京分行就实现了网点智能设备全覆盖,目前95%以上非现金业务均可在自助设备办理。

通讯员 王一

华侨城:加速数字化转型,提升企业竞争力

今年,华侨城进一步加速旅游生态智慧化、线上化的进程,产品、服务、营销等多方面全方位“触网”。在疫情防控常态化的背景下,华侨城在景区服务、管理上加入了更多智慧化手段,让“限量、预约、错峰”落到实处,为游客提供更安心、高效、便捷的服务。进一步加大数字化技术应用,加快智慧景区建设的步伐,欢乐谷集团虚拟排队系统、南昌华侨城玛雅乐园人脸储物柜等系统、顺德欢乐海岸PLUS景区通码功能等纷纷落地,极大提升了游客体验。

产业数字化和数字产业化,为文化和旅游实现高质量发展提供了更多想象空间。通过沉浸式演艺、线下娱乐等产品的技术革新,华侨城让想象照进现实。今年9月底,央视文化IP《国家宝藏》首个线下体验馆正式落地济南华侨城欢乐荟,展馆应用诸多数字交互技术,让

珍稀的国宝文物“活起来”。在华侨城参与开发建设、运营的成都安仁古镇,大型公馆实境体验剧《今时今日安仁》以公馆原貌为空间基础,以公馆建筑群落、自然环境为表达载体,用数字光影技术让具有丰富历史内涵的公馆“活起来”“动起来”,打造超现实的夜间时空幻境,成为当地夜间经济的“人气”项目。

今年11月2日,华侨城集团与腾讯公司签约战略合作协议,双方将构建全面战略合作伙伴关系,基于各自资源和技术优势,推动旗下各业务板块深度合作,促进线上线下消费和应用场景加速融合,推进智慧化、新文旅、新基建、大数据、大生态等领域的创新发展。未来,双方将围绕整体智慧化提升、新文旅融合赋能、大数据价值深挖、生态互联互通四大方面展开合作,不断探索新形势下的数字化转型升级。

通讯员 王一